

# KOMÁROM és VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

M megjelenik vasárnap reggel.		HIRDETÉSEKET jutányosan számítva a kiadóhivatal vesz fel. Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér. — Minden további szó 4 fillérrel több. — Nyilttéri közle- mények jutányos díjazás mellett közöltetnek.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: „Pannonia“ könyvkereskedés Baross-utca 6. szám. Kéziratokat nem adunk vissza.
Előfizetési ár: Helyben: Vidéken: Egész évre . . . 4 korona   Egész évre 5 K 20 fill. Fél évre . . . 2 „   Fél évre . . . 2 „ 60 „ Negyed évre . . 1 „   Negyed évre 1 „ 30 „ Egyes szám ára 12 fillér.			

IV. évfolyam

1907. január hó 27.

4-ik szám.

## Már megint a „kullancs.“

A helybeli „letört gárda“ szócsöve legközelebbi számában jónak látta a függetlenségi párt legközelebbi közgyűléséről e lapok hasábjain megjelent referátát megglosszálni, — természetesen a saját modorában — elferdítve.

Nem azért reflektálok a körmönfont ravaszággal megírt közleményre mintha arra adna valaki valamit, vagy attól tartanék, hogy valaki egy betűt is elhisz abból, — hanem rá akarok mutatni, mily fegyverekkel küzd a „letört gárda“ s mily perfid fogásokhoz folyamodik, hogy a függetlenségi párt tagjait egymással összevesztse.

E célját ugyan el nem éri tisztelt, az az hogy egy csöppet sem tisztelt „darabont banda.“ Mert a függetlenségi párt tagjait nem az „abrakos tarisznya“ nem a „koncz“ orrcsiklandozó illata terelte össze, hanem a tiszta, hazafias meggyőződés azonossága.

Nagyon jól tudja mindenki, hogy az önök idejében ha valamelyik csikó egy kissé kirugott a hámból s a zabot osztogató „stahlmajster“-nek némi kellemetlenséget okozott, rögtön bekö-

vetkezett a megtorlás, — a zab elvonása.

Lássák nálunk nincs így! Nálunk nem csak hogy nem bűn, — de kötelesség megmondani az igazat.

Hova jutottunk volna 400 év alatt, ha legfőbb elvünk nem az igazság lett volna hanem a perfidia és hazsonlesés.

Tehát ne reménykedjék abban, hogy Dr. Mike Lajos s társai önöknek épen nem tisztelt „darabont banda“ beugranak s egyenesen az önök gárdájába rukkolnak be.

Mert hiszen csak a vak nem látja, hogy önöknek az volt a céljuk, hogy Dr. Mike Lajos s társaiban az egyéni érzékenységet perfid félremagyarázgatással felkeltsék s a párttal, melynek a leghűségesebb tagjai, szembe állítsák.

Hát még mi nem kellene!? Nagyon jól tudják ám Dr. Mike Lajos s társai, hogy a „Hungarus“ által irt referáda nem a függetlenségi párt véleménye, — a minek önök feltüntetni szeretnék, hanem csak egy embernek egyéni nézete.

A mi pedig a párt felfogását s határozatait illeti, ahhoz önöknek épen

nem tisztelt „darabont banda“ absolute semmi közük.

Önök akkor, midőn az absolutizmust hajlandók voltak az akasztófa alá is elkisélni, — eljátszottak minden jogot arra, hogy tisztességes magyar emberek dolgába beavatkozzanak. Még önök merészkednek izlésről s erkölcsi érzékről beszélni?

Igazán csodálom, hogy a lelketlen toll nem tagadta meg a szolgálatot, mikor ezt akarták vele leírni.

Igaz elfeledtem, hogy a toll is — bécsi volt.

Végül még egyet.

Önök a függetlenségi párt azon határozatát, mely szerint a letűnt korszak szomorú alakjaival az „impedimentum publicae honestatis“ akadályai miatt a fórumon együtt nem működik“ ugy szeretnék feltüntetni, hogy ez szől mindazokra, kik a multban a szabadelvű párt hívei voltak; mert hát önökre is nagy vigasztalás volna: „socios habere malorum“.

De „darabont“ urak a dolog nem így áll.

Jól tudja mindenki, hogy a letűnt korszak szomorú alakjai alatt csak a

## „KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA

### Az okos asszony.

Irta: Vértessy Gyula.

— A „KOMÁROM és VIDÉKE“ eredeti tárczája. —

— Csacsi! Mi jogon csókoltam volna én meg magát?

— A szerelem jogán.

— De akkor még nem szerettem igazán. Tud is a lány igazán szeretni. Csak az után szerettem meg, mikor asszony lettem.

— És mégis elkergetett maga elől? Emlékszik, négy év előtt — mondotta szomorúan a férfi.

Éppen azért kergettem el, mert éreztem, hogy szerettem. Én meg akartam a lelkemben őrizni ezt a szerelmet, mint valami verőfényes tavaszi álmot. Szükségem volt rá. Sok sötét napomban volt ez az egyetlen vigasztalásom, hogy reá emlékeztem magára, a kiről hittem hogy a távolból nemes, ideális szerelemmel gondol reám. Kellott nekem ez az emlék, hogy tűrni tudjam annak a férfinak a szeszélyeit, durvaságait, akihez

feleségül mentem, mert gazdag volt. Lehet, hogy később megszerettem volna, ha másforma lett volna! De durva, brutális volt és ugyszólván napról-napra vissza kergetett az én ideálomhoz. Valójában az ő magaviselete tett engem szerelmissé magába. A leánykori ábrándokból ő csinált élő, valóságos szerelmet. Mikor türtem az ő durvaságait, eszembe jutott a maga gyöndéd, poétikus lelkülete, szelid beszéde, lemondó szerelme, kedves gyávasága, félenksége s az a tisztelet, melylyel irántam viseltetett. Ugy tűnt fel előttem, mint a szerelem ideális lovagja a középkorból, mikor még lovagok és trubadurok éltek tele eszményi, nemes szerelemmel. S maga egyszer csak leakarta rombolni az én ábrándképemet! Durván, le akart rántani az égből a földre. Persze, hogy elkergettem magam mellől. Mert azt akartam, hogy megőrizhessem tisztán az én szerelmemet. S azt akartam, hogy ne csak az én szivemben, hanem a maga szivében is maradjon meg egy fájó és mégis édes emlékezés a mi becsületes szerelmünkre.

— Igaza volt, Irma, — mondta a férfi csendes hangon, megfogva a nő kezét és áhitattal megcsókolva — igaza volt! Jól

tette, hogy úgy tett, a hogy tett. Hiszen azóta még jobban szerettem. Emlékeimből oltárt építettem a szivemben magának. Oda helyeztem ezt a szerelmet oltárképnek, s én is, ha bánt az élet, ha szenvedek, ha fáj valami, odamenekülök ez elé az oltár elé s magától kérek vigasztalást, erőt, kitartást. Nekem is ez a szerelem az én mentsvárom, az én vigasztalóm. Ez az egyetlen tiszta, nemes szerelem. Lássá, én belenyugszom a maga akaratába. Maga akaratába. Maga parancsolja, hogy így legyen.

— Szomorú szerelem? Az, a melyik vigaszt ad, az, amelyik megnemesít? Ne káromoljuk ezt a szerelmet.

— A szerelem káromlása az, a mit mi teszünk, — mondta szenvedélyesebben a férfi. Parancsolni akarunk magunknak holmi eszményi felfogások szerint. Holott egy pár év az egész élet s önnel majd könyezve gondolhatunk vissza az örökre elmúlt tavaszra. Irma, édes Irma, ne akarja hogy ez a borús szerelem úgy takarjon be mindkettőnket, mint a sir a maga halottját. Fialok vagyunk, szeretjük egymást, ne hazudjunk egymásnak tovább. A szerelemnek nincs filozófiája.

„darabontok“ értetnek, városunkban közelebről megjelölve az úgy csufolt „Kubinyisták“. Vannak mindössze valami tizenketten.

Tehát darabont urak, a mi önöknek szól, ne igyekezzenek azon tisztelt polgártársainkra rákenni, kik bár az előtt a szabadelvű párt hívei voltak, de önöket s diszes főnöküket nem voltak hajlandók a nemzet fiai számára felállított akasztófa alá kísérni.

Legvégül egyszersmindenkorra jegyezzék meg, hogy az önök számára darabont urak nincs kegyelem, nincs feledés. Ideig óráig okvetlenkedhetnek még a forumon, de a legkérelhetlenebb bizonyossággal befog következni az idő midőn a helyről, melyre önök nem méltók, le fognak taszítani.

Ezeket leírván, önökkel végeztem.

Hungarus.

## H i r e k.

— **Változás lapunk szerkesztőségében.** Berinkei Bálint lapunknak megindításától fogva szeretett felelős szerkesztője már a múlt számban jelzett okok miatt kivált szerkesztőségünkéből. Lapunk a közel jövőben nagymérvű átalakuláson fog keresztül menni. A szerkesztést teljesen újonnan szervezett szerkesztőség fogja átvenni. Irányunk azonban továbbra is a régi marad. Bátor szókimondásunkat ezentúl sem hagyjuk senkitől sem befolyásoltnak. Az átalakulás s az újonnan szervezés miatt lapunk valószínűleg 2—3 hétig nem jelenhetik meg a miért előre is kérjük olvasóink szíves elnézését.

— **Eljegyzés.** Rehberger Béla komáromi kereskedő, eljegyezte Steiner Riza kisasszonyt Steiner Manó Cs. Somorjai tekintélyes kereskedő bájos s háziassan nevelt leányát.

— De van idealizmusa. És én azt akarom megőrizni. Hiába is beszélt! Csak mint jó barátok maradhatunk együtt, mint szerelmesre csak a távolból akarok magára gondolni. Nekem kell az én szomorú életemhez a szerelemhez ez a hite, ez a tisztasága!

— Nem szerelem ez! — tört ki indulatosan a férfi, — csak beteges ábránd, amellyel tönkre teszi magát is, engem is. Minek is találkoztunk újra? — mondta aztán szomorú csendes hangon. S minek is élünk tulajdonképen az egymás gyöttrésére? Holnap elutazom s többé látni sem akarom.

— Jobb is, ha elmegy. Mert én magát csak úgy akarom szeretni, a hogy szerettem. Menjen, menjen inkább, mert ha sokáig itt marad, kiábrándulok magából.

— El is határozta aznap este, hogy elutazik, hanem azért másnap délután megint

— **Jubiláló egyesület.** Az ev. ref. ifj. egyesület, melynek társadalmi életünkben elég jelentékeny szerepe van, febr. hó 3-án, vasárnap, ünneplő meg fennállásának 10-ik évfordulóját. A mondott napon d. e. 11 órakor az egyesület díszgyűlést tart az egyleti helyiségben, a melyen a jelenleg betegeskedő elnök, Konkoly Thege Béla helyett Antal Gábor ref. püspök díszelnök fog elnökölni. Fülöp Zsigmond egyleti jegyző az egylet 10 éves múltját fogja ismertetni, majd a titkár előterjesztései kerülnek a sorra. Ugyancsak február 3-án, vasárnap este 8 órakor, a Maitz vidadó nagytermében az egylet farsangi estélyt rendez. Az estély műsorát vígjátékok, dialógok és karénekszámok töltik ki, a melyeket Sulacsik Nelli Skrivanek Irén és Vörös Jolán k. a. Édes János, Vörös Sándor, Seress Kálmán, Ruska József egyleti tagok, adnak elő, az énekszámokat pedig az egylet énekara fogja énekelni. Az estélyt táncz fejezi be; Rigó F. jóhírű bandája szolgáltatja a zenét. A derék egyesület ünnepségét és táncmulatságát jó lélekkel ajánljuk olvasóink b. figyelmébe.

— **Tánczestély.** A Komáromi Jótékony Nőegylet folyó hó 1-én rendezi teaestélyét Maitz Rezső Vigadójának emeleti termében. Az estély tiszta jövedelméből az egyesület nemes intenczióhoz képest a város szegényeit gyámolítja. A mulatság este 7 órakor kezdődik, személyjegy ára 2 korona, családjegy 4 koronába kerül.

— **Vallásos estély.** A református ifjúsági egyesület vasárnap tartotta harmadik vallásos estélyét, mely szépen sikerült. Közének hangjai mellett kezdődött, mely után Besse Lajos püspöki titkár imája hangzott el, majd magvas biblia magyarázatával kötötte le a szépszámu halgatóság figyelmét. Szallerbeck Antal a „Heten vagyunk“ c. ismeretes költeményt szavalta el. A földművelők énekara előadása után Édes János tartott vallásos tárgyú felolvasást. Utána Mészáros Lajos szavalata következett, Vörösmarty „Szép Ilonka“ című költeményét szavalta. Az ünnepélyt a közönség éneke zárta be.

— **Új menetrend a fűzitői vonalon.** A fűzitői vasutársaság, egy megbízható értesülés szerint elhatározta hogy az Esztergomban tervezett villamos városi vasuti ügyét támogatni fogja. Az Esztergom fűzitői vonalon pedig a személyforgalmat czélszerűbb elrendezéssel megfogja javítani.

csak ott járkáltak együtt a fenyvesek alatt s megint csak filozofáltak a szerelem fölött. (Mintha büntetlenül lehetne filozofálni e fölött egy fiatal nőnek s egy fiatal férfinak az erdő néma csendjében.)

— Jobb is lenne nekünk meghalni; mondta egyszerre a férfi.

— A hogy a borbély legények meg a szobaleányok szoktak, — mondta nevetve az asszony.

— Komolyan beszélek! Nézze, gondoltam is rá.

A zsebéből kivett egy kis buldog-revolvert s játszani kezdett vele. Az asszony kikapta a kezéből és előrefutott az erdei uton. A férfi utána s hamarosan utol is érte és visszavette tőle. Az asszonyka minden ellenkezés nélkül adta vissza, csak a szeme állt nagyon mosolygósra, miközben visszaadta.

— **Óvári Lajos teljes beismerésben.** A nagy izgalmat okozott rablógyilkosság hőse a hosszas vallatások és szembesítések sulya alatt megtört, s végre teljes beismerésben van. Hétfőn még azt vallotta, hogy Fleischmanné fogta rá a baltát s ő csak önvédelemből csavarta ki azt kezéből s izgatottságában magát elragadtatva sújtotta fejbe a baltával. Kedden azonban mikor még azt az izsai fuvarost is szembesítették vele, ki őt szökésekor az udvardi vasuti állomásra vitte teljesen megtört s minden előbbi vallomását visszavonva, töredelmes mindent beismerő vallomást tett. Ügyében a legközelebbi ülészek alatt az esküdt bíróság fog itélkezni.

— **Közművelődési egyesületeink fuziója.** A Közművelődési Egyesület, Muzeum Egyesület és a vármegyei könyvtárbizottságnak egy erős kulturegyletben tömörülnek. A három érdekelt tényező képviselői hétfőn d. u. ülést tartottak az egyesülés ügyében Baranyay Géza a könyvtárbizottság elnöke és a Muzeum Egyesület igazgatója elnöklete alatt. Az értekezlet elvben megegyezett abban, hogy kívánatosnak tartja a közművelődés e három tényezőjének egyesülését, mert abból csak előnyök háramlanak, ugy a közönségre, mely három czél helyett csak egyet támogat kisebb anyagi áldozattal, mint az új egyesülésre, amely nagyobb erővel a művelt közönség egész támogatásával fogna hozzá nagy feladatai végzéséhez. Az értekezleten szóba került már a mostani téli szezon alatt két felolvasás rendezése, amely az új egyesület egyik fő programját fogja képezni a jövőben, ha az egyesülés létre jő. Az alapszabálytervezet kidolgozásával az értekezlet Alapi Gyula vármegyei könyvtárost, bízta meg.

— **Új gyár Komáromban.** Szász József országos képviselőnk buzgólkodása folytán egy vállalkozó czég figyelme Komárom felé fordult, hol szövő (textil) gyárat kívánnak létesíteni. A vállalkozókkal képviselőnk vasárnap járt Komáromban és Domány János polgármesterrel tárgyalt. Képviselőnk e gondos figyelmét hálával veheti városunk, melyen a gyárak többet lendítenek a kaszárnyáknál.

— **Szibéria Komáromban.** Az elmúlt hét ugyancsak megviselte városunk lakosait. A hőmérő alhatatosan a 0 alatt volt. Reggelenként egypárszor a 20 fok Celsius is elérte a hideg. A nagy hideg különben a hetivásár forgalmát is a minimumra szorította, s gazdaasszonyainknak ugyancsak drágán ellett szükségleteiket beszerezniök.

De a férfi nem vette észre a szemek nevető tekintetét s adta a komor, elhatározott szerelmest:

— Inkább halljunk meg együtt, — mormogta magában. Majd felemelte a fegyvert s ráfogta az asszonyra:

— De előbb meg kell csókolnod! Azután mehetünk együtt a halálba:

Az asszonyka, mintha megijedt volna, odasimult hozzá és sutogta:

— Nebántson! Szeretem! Csak tegye el azt a csuf fegyvert!

Alkonyodott. A fenyőfák tetejét megingatta az esti szél és sajátjátóságos zümmögő hangon surlódtak egymáshoz a szikár tülevelek.

— Szeretsz? — kérdezte a férfi lángoló arccal.

És a nő nem felelt semmit, csak a

# Uraknak!

legelegánsabb öltönyöket,

felöltöket télikabátokat készít

kedvező fizetési feltételek mellett

**Wolhberg József**

férfiszabó,

Komárom,

Báró Eötvös József-utca 13 sz.

— **Elítelt újságíró.** Jankovich Lajos, a „Komáromi Értesítő“ volt szerkesztője, ki jelenleg a városi vízvezeték megrágalmazása miatti sajtóperből kifolyólag kapott félevesi fogház büntetését üli le Budapesten, 25-én, pénteken a komáromi kir. járásbíró előtt felelt meg egy másik újabb bűnéért. Jankovich ugyanis egyéb foglalkozás hiján felcsapott hirdetési ügynöknek, s több naptár s újság részére gyűjtött hirdetéseket. A többi között Polhammer Ferenczről is kapott egy megbízást. Ezen megbízás folytán a hirdetést megjelentette az egyik helyi naptárban. A hirdetés megjelenése után, vásárolt egy naptárpéldányt s bár erre a felhatalmazása nem volt azt mint támpéldányt bemutatta Polhammernek. Polhammer a pénzt Jankovichnak nyugta ellenében jóhiszeműleg ki is fizette s csak akkor tudta meg, hogy be van csapva midőn a kiadó figyelmeztette az esedékes hirdetési díj kifizetésére. Így került ez ügy mint sikkasztás a járásbíró elé. A járásbíró, miután panaszos, időközben megbánta a feljelentést, csak az ügyészi megbízott vádfentartása miatt hozott ítéletet. Jankovichot a sikkasztás vétségében bűnösnek mondotta ki és egy heti fogházra ítélte. Jankovich az ítéletben belenyugodott s így az jogerős lett.

— **A napközi otthon megnyílt.** Az idej, a népkonyhatól immár teljesen elkülönített napközi otthon f. h. 16-án, csütörtökön megnyílt, a községi iskola közelében. A leányegyesület Fülöp Etelka tanítónő bizta meg a felügyelet állandó ellátásával. Segítségére voltak az egyesület tagjainak sorából, csütörtökön Bergmann Ilona, Brandstein Etel, Adler Irén (jelen volt 112 gyermek); f. h. 17-én pénteken Domány Eszti, Fábian Irén, Halóti Gizella, Garzsik Irén, Alapi Juliska, (Jelen volt: 115 gyermek.)

— **48-as pártszervekedés.** A nagymegyeri 48-as kör Bródi Béla alelnök összehívására közgyűlést tartott. A közgyűlés kimondotta a párt újraszervezését. Kosuth Ferencz az alkalmából a közgyűlés, lelkes hangú táviratban üdvözölte.

— **Vásárok Szentpéteren.** Komárom-Szentpéteren az 1907. évben az országos vásárok a következő sorrendben tartatnak meg. Február 21; Április 4; Junius 13; Szeptember 19.

vállára hajtotta a fejét és engedte, hogy a férfi forró csókjaival eláraszsa haját arcját, ajkát.

— Édes egyetlenem — suttogta azután — ugy-e meg ijedtél? Pedig a revolver meg sem volt töltve.

— Láttam, hogy nem volt, mikor a kezéből kikaptam, megnéztem, — felelte mosolyogva.

— Hát akkor miért gyötörtél annyi ideig, ha te is igazán szerettél?

— Megutáltam a házasságot! Meg azután azt hittem, hogy most is olyan csacsi vagy, mint akkor, mikor elkergettelek s te elmentél. Gyáva voltál s én azt hittem hogy nem szeretsz igazán. Pedig akkor is szerettelek volna, ha így fenyegetél volna, mint most — tette hozzá mosolygással.

— Szeretsz, az enyém leszel! Nem

— **Mammutcsontok a muzeumban.** Érdekes lelet birtokába jutott a komáromi muzeum Sztuhlik Ignác főgépész szivességéből, ki a kotrási munkálatoknál több hatalmas mamut csontot és fogat, köztük egyet állkapocsca, talált. A muzeumba került ezenkívül egy őskori bölény szarva is, mely kövült állapotban már korábban is megvolt a muzeum tulajdonában.

— **Rablógyilkosság a Csallóközben.** Vásáruton, múlt vasárnap (20-án) rémes rablógyilkosságot követek el ismeretlen tettesek. A d. e. istentisztelet alatt mikor a lakosság a templomban volt, Orbán Móricznét egy jómódu sertéskereskedő feleségét, ki az istentiszteletről otthon maradt, meggyilkolták s körülbelül 600 korona készpénzt elrabolták. A lelketlen rablógyilkosok még a szerencsétlen asszony 3 éves kis leányának sem kegyelmeztek meg. A lányka még ezideig nem halt ugyan bele sebeibe de életbenmaradásához kevés remény van. A lelketlen rablógyilkosokat a csendőrség erélyesen nyomozza.

— **Élet halál között.** Virágh Gyula dr. tatai járási orvos és Troykó Béla szolgabíró akik szombaton Barcza Adolf temetésére kocsin mentek át Dunaalmásra majdnem áldozatai lettek egy véletlen balesetnek. A szomódi vasúti átjárónál Virágh dr. lovai megijedtek és a leeresztett sorompót áttörve, a pályatestre ragadták a kocsit. A vonat éppen velük szemben jött és a fékezésre már alig volt idő. Ha a kettős sín pár elég helyet nem adott volna arra, hogy a kocsi elférjen, a szerencsétlenség elkerülhetlen. Az utolsó pillanatban ugorhattak csak le a kocsiról, a mely összetört. Más baj nem is történt.

— **Új vasút.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter felhívta a gazdasági egyesületeket arra, hogy a közgazdaságilag fontos új vasúti vonalak létesítése iránt tegyenek javaslatot, melyek Magyarország újonnan alkotandó vasúti hálózatának egybeállításánál tárgyalás alá venni öhajjt. A vármegyei Gazdasági Egyesület a már előmunkálat alatt levő hetény—perbete—csatai és komárom—gúta—galántain kívül új vasúti vonal létesítését tartja kívánatosnak, főleg a vármegye mezőgazdasága szempontjából. Az új vonal Kisbér—Tárkány—Bábolna—Bana irányban haladva ágaznék be az Államvasutak budapest—királyhídi fővonalába és a kisbéri bábolnai birtokok keresztül szelészével azok

hagylak többé a mellett a vad férjed mellett! Az én kis feleségem leszel, — szavalt a férfi tüzzel, miközben igyekezett újból megtalálni ajkával az ajkait. Esküszöm, hogy a feleségem leszel! El kel válnod!

— Féléve nem vagyok a felesége. Elváltunk. Azóta várlak! A tiéd leszek, — mondta az asszony csókra nyujtva az aját.

Hideg esti szellő surrant át az erdőn. A férfi égő, forró csókot nyomott a szép asszony ajkára s nevetve mondta:

— Megfogtál! De áldom érte az Istent!

— Milyen csacsik is vagytok ti férfiak, mi lenne belőletek, ha nekünk nem lenne elég eszünk, — végezte be az asszony, karját bekapcsolva a férfi karjába.

Vége.

nemzetgazdasági jelentőségét is emelné, de főleg az ácsi cukorgyár körébe eső területeken gazdálkodóknak lehetővé tenné a cukorrépa termelést, ez uton értékes és olcsó takarmányhoz jutna a visszajuttatott répaszeletekkel. Az új vasút építése technikai akadályokba nem ütközvén, egyike lenne a legolcsóbb és legjövendősebb vasutaknak. Ezenkívül volna még egy kis szárnyvonal a mely szinte fontos érdekeket volna hivatva betölteni; s pedig a tata—kocs—igmánd—bábolnai szárnyvonal. Ez tekintve hogy Palotay testvérek Kocszon egy nagyszabású fürdőt fognak építeni nagyban emelné vármegyénk idegen forgalmát, másrészt a környék helyi forgalmának is nagy könnyebbségére volna, mert tekintve az ezen községek közt fennálló rossz megyei utakat, valóságos áldása volna e kis vonal a 4 községnek, s bekapcsolva a fentemlített Kisbér—Bana vonalba annak fontos kiegészítő részét képezné.

— **Gyémánt mise.** Papának Márk alsónyárasdi plébános 19-én tartotta gyémánt-misét.

— **Hangverseny.** A nagymegyeri kath. énekkar Tibor János szakszerű vezetése alatt febr. 10-én hangversenyt tart.

— **Miniszteri elismerés.** Darányi Ignác dr. m. kir. földmívelésügyi miniszter a kopár területek befásítása, valamint erre a célra szükséges csemeték termelése terén szerzett érdemekért Pöschl Ferencz m. kir. főerdésznek, a komáromi kir. erdőgazdálkodás vezetőjének, elismerését fejezte ki.

— **Halálozás.** Trebitsch Adolf tekintélyes nagymegyeri lakos, a Nagymegyeri Takarékpénztár alapító és igazgatósági tagja, községi képviselőtestületi tag, 33 év óta a „Chewra Kadischa“ elnöke életének 66-ik évében f. hó 10-én elhunyt.

— **Táncmulatság.** Az apácza-szakállasi ev. ref. énekkar február 3-án saját alapja javára Rehberger Ignác nagyzendglőjében zártkörű táncmulatságot rendez.

— **Városi gőz- és kádfürdő.** A városi gőz- és kádfürdőben a kazánmosás 1907 évi évi február hó 18 és 19, junius 17 és 18, október 28 és 29 napjain lesz megtartva. A gőzfürdő nyitva van: Nők részére: minden szerdán egész nap és szombaton délután. Férfiak részére: a hét egyéb napjain és pedig: November hó 1-től április hó 30-ig naponta reggel 6 órától egyfolytában délután 5 óráig. Május hó 1-től október hó 31-ig naponta reggeli 6 órától egyfolytában este 7 óráig. A kádfürdő ugy a nők, mint a férfiak részére naponta nyitva áll. A fürdő zárva van: április 23, augusztus 27 és december 24-én délután; husvét, pünkösd és karácsony első napjain egész nap; minden vasárnap és ünnepnap délután.

— **Ha a gyermekek köhögnek,** bükkfakátrány-preparatumot adjunk nekik. Mivel azonban a legtöbb ily preparatum bizonytalan összeállítású és nem méregtelen, de még undorító ízű is, „Sirolin-Roche“-t használjunk, mely vízben könnyen olvad és mindig egyforma összetételű, nem izgat és kellemes ízzel biz. gyógyszerárakban kapható.

— **Takarékos háziasszony.** A Maggifele izesítőt a takarékos háziasszony épügy kedveli, mint a jó szakácsnő. Ezen izesítő lehetővé teszi, hogy kevés hozzávalóval izletes és erőteljes levest készítsen. Az izesítő nem főzendő az étkekkel, hanem már kész étkekhez adandó!

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, válódékat, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj)

**„Roche“**

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.





